| Jerestitue mes connaissances

' L;Exer'cicu 1 )

| Indiquer si les phrases suivantes sont justes ou fausses, corriger ces dernieres
| L oxymetre permet de mesurer le taux de dioxyde de carbone dans [‘air

* L'eau de chaux devient impide au contact du dioxyde de carbone.

*La respiration est un echange de gaz entre I'étre vivant et son milieu,

* Tous les étres vivants respirent

'—(Exercice 2 } ——

Construire une phrase a partir des groupes de mots suivants

* Rejet de dioxyde de carbone - respiration-absorption de dioxygenc.
* Respirer - branchies - l'eau - animal.

* Insectes - respiration tracheenne - trachees.

| *Stomates - respiraton - terrestres - vegetaux - feuilles.

| *Poumons - arr -respiration - trachees.

-L&emice 3 }—

Legender le schema suvant et dessiner par des fleches |e trajet de l'air nspire (e
rouge] et l'air expire [en bleu)
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E La respiration dans différents milieux




k Exercice 4 )

Relier les elements de la iste A a ceux qui leur correspondent dans 1o liste B

LISTEA . LISTE B
Poumons . . Vegotaur Lerrestres
Branchies . . escargot
Stomates . . Abeille
Trachees . . Paisson
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{ Exercice 5 )
Completer la grille erdessous puis definir le mot cache
g
1
2
3
o | 11|

1 Organe respirato e

e: Gaz de l'nspirator

3. Organe respiratore «!

4 Apparell de mesure

9: Structure resprratoiro does 9ir

6 - Derniare ramificabon des trachees dans €5 poumons
7 quulr:le rouge qui ransporto 165 gidd res ralonres

B8 Le mot cache

La respirauon dons differents mobous
D




Je réinvestis mes apprentissages j

Les paramecies sont des étres vivants unicellulaires qui
peuplent les eaux stagnantes L'observaton microscopigue
montre que ces étres vivants se deplocent dans tous les
sens mass ellos deviennent momns actives et se rassemblent
autour d'une bulle d'air

1 Pourquoi les paramecies se rassemblent-elles autour de la bulle d'air ?

2. Etant unicellulaire la paramecie n'a pas d'organe respiratore. Expliquer comment se
fait leurs echanges gazeux respiratoires.

3. Dessiner un schéma representatif des échanges gazeux entre la paramecie et son
milieu

- Exercice EJ‘
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Chaque poumon
adulte contient

300 millions M
d'alvéoles, ok [

Fome' o vondumg

3 coplllaires
5anguins
entourent chaque
alvéole dont la
surface d'échange Copullane
est de 0,02 mm?
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1) Dessiner une alvéale et préciser le sens des echanges gazeux avec des lloch
pour le dioxyde de carbone et rouge pour la dioxygéne.
2] Calculer le nombre de capillaires sanguins dans les poumons

3] Calculer la surface totale de toutes les alvéoles pulmonaires Quo peutor o de
| cetta surface ?

nlpue

| AlQuelestintérét d'une telle surface de contact entre lo sang et 'air alvéolon

3 La respiration dans différonts milioux N
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‘i Exercice 3

E )

—

On place des poissons dans un aquanum, dans lequel on introduit une sonde rehee d

un axgymatre qui donne les valeurs de I'oxygene au debut et a la in de lexperience (apres
20 mn) On preleve de I'eau ge I'aguarum et on |a place dans un becher puis on lul ajoute
I'eau de chaux au debut et a la fin de I'expenence Les resultats hgurent sur le document
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Début de l'expérience
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Début de I'expérience Aprés 20 min

* Analyser puis expliquer les resultats obtenus.
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